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(Tiirkge : 30)

1. Sanat¢inin malzemesi kelimelerdir. Ancak sanatg,
siradan kelimeleri evirip gevirerek, bambaska kilik-
lara sckarak kullanir. Béylece yeni bir dil yaratmis
olur. Bu nedenle ginlik dil ile sanat dilini bir tut-
mak, kisiyi yanilgiya iter.

Bu parcada alti ¢izili sézle anlatilmak istenen,
asagidakilerden hangisidir?

A) Sanatginin, kelimeleri ustalikh kullandigi
B) Sanatcinin, yapitlarinda sisli bir anlatimi ter-
cih ettigi
C) Sanatginin, uslubuyla okuru sasirtmay amag-
ladig
}f Sanatginin sdzciklere yeni anlamlar yiikledigi

E) Sozclklerin, siiri basaril kilan en 6nemli unsur

\/ oldugu

2. Yazma eylemi Montaigne'i sikintidan kurtarr
ve yazi melankoliye karsi bir siinak haline gelir.
ontaigne, bu yazilarda her seyini anlatir, béylece

Montaigne'yi kendisi yapan sey kagitlara dokulir.

Bu parcada alti cizili s6zle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

ra

B) Montaigne’nin yazilarinda farkh anlatim tekni-
di benimsedigi

Montaigne’'nin, kendisini var eden, yasadigd
ve sahip oldugu seyleri yazdig

Sanatginin  yazma eylemini hayatinin en

onemli unsuru olarak gérdigu

D) Montaigne’nin sorunlarina ¢are bulmak igin
yazdigi

E) Montaigne’nin yazilariyla topluma yol goster-
digi
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3. Asagidaki cimlelerin hangisinde verilen durum,
“bir tagla iki kus vurmak” deyimiyle uyusmamak-
tadir?

A) Memlekete bayram i¢in gittigimizde bu isi de
konusup karara baglamak istiyoruz.

C)

Bu iste ancak birinizle ¢aligabiliriz, sirketimiz-
de tek kisilik kadro var.

Kizimi gérmek icin Istanbul’a gelmisken lise
yillanmdan arkadasima da ugrayip igle ilgili
bilgiler aldim.

D) Sinav evrakiniimzalatmak igin muduriin oda-
sina gittigimde devamsizlik durumumu da
ogrendim.

E) Pazar guni verecegimiz yemege onu da ¢a-
ginrsak onun dogum gunind de kutlamis olu-
ruz.

Vv

4. Osmanl Devleti, her déneminde diizenli ordular
olusturmus ve bu ordularda ----, génulli olan as-
kerler gérev almigtir. Devlet, askerler sayesinde
---- ve gerileme dénemine kadar ----

Bu ciimlede bos birakilan yerlere asagidakiler-
den hangisi sirasiyla getirilmelidir?
A) isteyerek - basanh olmus - savas kaybetmistir.

B) yurekli - her yere hikmetmis - doguya sefer
yapmistir.

parasiz - nizami saglamis - gltcli kalmistir.

D) iyi ve - akindan akina kosmus - hazineyi koru-
mustur.

E) dikkatsiz ama - savaslar kazanmis - adaleti
saglamistir.



5. Kimi énemli ve anmaya deger ornekler disinda,
Turk edebiyatinda pek ilgi gérmese de biyografi,
dinyada edebiyatin énemli alanlanndan biri sayili-
yor. Tuna Kiremitgi, “Insanlarin hayatlarini o kadar
merak ediyorsaniz roman okuyunuz!” diyor. Bu
s6z, “Merakiniz dinmediyse romanlar yazanlarn
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7. Asagidakilerden hangisinde teknolojinin ¢o-
cuklar lizerindeki etkisi ile ilgili farkh bir goérus
dile getirilmektedir?

A) Teknoloji, gocuklann dogru bilgiye kisa zaman-
da ulagsmalanini saglyor.

B) Teknolaijiile icli digh olan gocuklarin dili kullan-

hayatlarini da okuyunuz.” bigimine de ddénustu-
rudlebilir. ClnkU biyografi; cogunlukla dinyayr ve
insanhigr yorumlayis bigcimleriyle tanimaya aligkin
oldugumuz, genis bir masaya oturmus, yuvarlak,
ince cgerceveli gozlUkleri burnunun yansina kadar
dismis, Ustl basi dadinik yazarlan, en “insan”
yanlariyla da gérmemizi saglayan bir yalnlk, ¢ip-
laklik_g6zlugl gibidir &deta. Biyografiler genellikle
iki ana bashga aynihr: Birinci ana basliga dahil olan-
lar, biyografiye konu edilen kiginin bitin yasamini
ve felsefesini ayrintili bir sekilde ele alindigi galis-
malardrr. Ikinci ana bashga dahil olanlar ise biyog-
rafi kigisinin daha genel bir bakigla, zaman zaman
magazinsel bilgilerle islendigi metinlerdir.

ma becerisindeki bagarisi artiyor. -

C) Teknoloji, gocuklara farkh dinyalarin kapilarini
acarak 6grenme imkani sunuyor. —

D) Cocuklarin kiltirel anlamda gelismesinde tek-
nolojinin payini yadsiyamayiz.

Teknolojik Grlinlere fazla zaman ayiran ¢ocuk-
larin aileyle iletisimi zamanla azaliyor.

Bu parcadaki alti gizili s6zle biyografinin hangi
ozelligi vurgulanmigtir?

A) Yazarin, yazarlik yénunu agiga gikarmasi
B) Kronolojik bilgileri okurla paylagsmasi
C) Kimsenin bilmedigi anilan ortaya koymasi

D) Yazann calisma bigimine iligkin paylagimlar
yapmasi

7” Yazarn, insani taraflarimi aktarmasi

8. () Babamin hasta yattidi gunlerde ve &lumindn
hemen ertesinde, ylredimden tasan duygulan ya-
ziya aktarmistm. (Il) Ama bu kez, siir formatinda.
() Duzyazinin tarif edemedidi i¢gsel coskular, siir
daha iyi dillendiriyor. (IV) Bu kitabi benim igin gok
sey ifade eden babama yazdim. (V) Ve baba kiz
sevgisinin kutsalligina inanan herkes icin olustur-
dum. (VI) icten ve samimi duygulanmi yansittim

6. Gonulden yazilan her roman, her hikaye, hatta her
dize bir glines parcasidir okur igin.
Bu ciimledeki alti gizili s6zle “okuma”nin hangi
yoni anlatiimak istenmistir?

A) Gergekleri gérmemize yardimeci olmasi

vy

/Zf Hayatimizi aydinlatan bir eylem olmasi

B) ictenligiyle bizi etkilemesi / BERINnNe:

\, Bu parcada numaralanmig cumlelerden hangi-
si, kendinden 6nceki ciimlenin gerekgesi duru-
mundadir?

Al ? ! N DV E) VI

D) Umutsuziugumuzu ortadan kaldirmasi

E) Bizi tekdluze yagsamdan kurtarmasi



g. () Bir yazann kitabin basina yazdigi 6n sézin -is-

ter sav anlaminda olsun, ister savunma anlaminda
olsun- bir tir gerekce olusturdugunu dusiniyo-
rum. (Il) Ozellikle de yazinsal séylem (izerine bir
kitap yazmigsam ve bunu yayimlamak, yayimlat-
mak zorunlulugunu duymugsam bunun bir nedeni
olmali. (lll) Ben, kendisine, “Nasil yazmahyim?”
sorusu kadar, “Nigin yaziyorum ve kimin igin yazi-
yorum?” sorularini da soran yazarlar arasinda yer
almaya galisiyorum. (IV) Bu sorulann birbirinden
ayrilabilecegdini kesinlikle disunmuayorum. (V) Ay-
riimasi durumunda yazma eyleminin, yazma edi-
minin yaralanacag! kanisindayim.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerden han-

gileri birbirine neden - sonug iligkisi ile baglan-
mistir?

A1, ve ll. B) II. ve II. C) Il ve IV.

/l/) V. ve V.

D) Ill. ve V.

10. Onemli olan bir gézle yiiz degisik diinya gérmek

degil, bir diinyay! yuz dedisik gbzle gérebilmektir.

Bu cumleye anlamca en yakin ciimle asagida-
kilerden hangisidir?

Ayni seylere degisik agilardan farkh yaklagim-

larla bakmayi bilmeliyiz.

B) Sanat eserlerini farkl insanlarn gézlerinden
degerlendirmek gerekir.

Ogrendigimiz her seyi degisik durumlarda kul-
lanabilmeliyiz.

Buylik sanatglyr diger sanatgilardan ayiran,
onun genis bir bilgiye sahip olmasidir.

E) Bir eseri degerlendirmek edebiyatginin degil,
okurun gdérevidir.
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11. Okul hayati boyunca herhangi bir konuda surekli
|
Orselenen bircok égrenci, ne yazik ki asil perfor-
Il
manslarinl gdsteremeyip sinavlarda hakettikleri
i v

puanlan alamamakta ve meslek secimlerinde is-
teklerine ulasamamaktadiriar.

v

Bu pargada numaralanmis sézcuklerden han-
gisinin yazimi yanhstir?

Al B) Il cym v E)V

12. Asagidaki cimleleri hangisinde virgiiliin gérevi
digerlerinden farkhdir?

A) Birdenbire parlak renklere, alacalara birtunirdi
6zlemi icimde hig dinmeyen Istanbul’un.

B) Soguk, karl gergeklikten

uzaklastiracak kitaplar okumayi cok severim.

ginlerde beni

C) Bakimsiz, kirli beton yigim Sisli'nin ortasinda
bir vahayi andiran bahgemizde leylaklar agardi.

D) Edebiyat sevenlerin, dlstnmeyi bilenlerin
geldigi bir mekand: burast.
Denizin mavisi daha /réciverte calar,

&

gokylzinde top top b futlar salina salina
gegerdi.
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13. Dostum () Hatirlar misin () Gegen yaz ilk mevyesini | 15. “Birlesik s6zcugu olusturan sézciklerden ikinci-

veren bir agagtan ham zerdaliler toplayip uzun yol- si veya her ikisi birlesme sirasinda anlam degis-

mesine ugramigsa sozclk bitigik yazilir; birlesme

lar boyunca gelecek glzel glnler ve esaret Uzerine
sirasinda kelimelerin hicbiri ya da ikincisi anlam

siirler okumustuk () Yasadigin glinlerin hesabini

soranlara bildigin siirleri okumayi unutma, ey dos- degisikligine ugramamigsa birlesik sozcukler ayn

tum () yazilir.”

B " | belirtil | Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu kurala
u pargada ayragla () belirtilen yerlere sirasiy- uyulmadidi igin bir yazim yanhsi yapilmistir?

la agadidaki noktalama isaretlerinden hangileri
getirilmelidir?

A )0

A) Yedigi aysekadin fasulyesi taze ve ¢ok lezzetli
géruniyordu.

B) Her sabah gocuklan igin kol boregi yapar, cay

B) (O™ demlerdi.
) QOO /é) Sahil givenlik, képekbaligl saldinlarina kars
2{ OO0 insanlan uyardi.
B (@00 D) ;I;jarﬁzlsrr. icin danaburnu gergek bir tehlike olus-

E) Kadin, kizinin sagini balksirti &rmeye bayilirdi.

14. Burada soyle bir sorun ¢ikiyor(.) Yalan Gzerine 16. Asagidakilerin hangisinde alti gizili sdzciik sifat
I gorevinde deqildir?

A) Kardesi Unli bir doktor oldugundan herkesce
taniniyormus.

kurulu guzellik olabilir mi(?) Ornegin bugiin barisa

karsi(,) 6zgurluge kars! yazilmis bir siiri(,) Sykayi B) Hirsizlar, dederli esyalarin hepsini alip gotir-

mdisler.
i v
) Su masayl glzel cigceklerle donatmay: ister-
sanat degeri ne kadar Ustin olursa olsyn sevme- / it

miz mimkin madur(?)

y D) Kitabin sanath dili, okuyan herkesi zorluyor-

du.

Bu parcada numaralandinimis noktalama isa- B} Adsrn, i fiinenyie epimizs Smekiolmusty
retlerinden hangisi yanhs kullamimistir?

/6 | B) Il C) il D) IV E)V
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17. Asagdidaki alt cizili sozciiklerden hangisi zamir | 19, Asagidaki cimlelerin hangisinde bir sézcik
gorevinde degildir? birden fazla sifatla nitelenmistir?
A) Buyalmzlk duygusu artik dedemi gok yormu-

sa benziyordu.

A) Bana yaptigin yardimlan asla unutacak bir in-
san degilim.
B) Su birkag ¢cocuga bile yetemiyorsam koca bir

B) Yetkililer sunlarin bakimi igin bize birtakim bil-
okulu nasil idare ederim?

gi verdi.

I larda d da oturur, si-

C) Arkadasim, senin bu konuda haksiz oldugunu il L LR Tipariel SIS
. ) cak cayimi yudumlarim.

soyledi.

D) Kirik bir kalbin onariimasi yillar, hatta bir Smur

D)~ Bazi olaylardan etkilenerek bu tabloyu yapti- alabilir

gini belirtti.
E) Yaz ve sonbahar aylarinda bu bolgeye cok

E) Kendisinden béyle bir davranis beklemiyor- sayida turist gelirdi,
dum dogrusu, dedi.

18. | @1§ her yil erkenden gelirdi. 20. Asagidaki cimlelerde gegen alti cizili s6zciik-

: : ; lerden hangisi sifat degildir?
Sim wanmamm mi bekliyorsun? o -
A) Son zamanlarda tuhaf davraniglar sergiliyor-

Il. Bu masay babam hediye etmisti gegen yil. du yasii adam.

. @gore hayat her zaman kotudir. B) Ben saygisiz insanlara kargi oldukga sert ta-

@namr artik bu sdzlere? virlar sergilerim.

Numaralanmig cimlelerin hangisinde zamir C) Masadaki gigekler odaya farkh ve gizel bir
(adil) kullanilmamistir? hava katiyordu.

Al B) Il Q{III D) IV BV /E)( Bunlardan baska elimizde yiyecek kalmadi,
- artik israftan kaginmaliyiz.

-~

E) Baaz filmlerde gocuklar igin sakincali gérinti
Fe—— A~
ve diyaloglar yer aliyor.
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21.

22.

Kiguk adamin sesini, giirinin sesi yapan Orhan
I
Veli; Turk siirinin “garip”i olmustur. Bu gariplik; hi-

tap ettigi “kiglk adam™in yasantisini yansitmak-
I

taki becerisiyle ilgili oldugu kadar, Oktay Rifat ve

i

Melih Cevdet ile gikardigi ayni adli ortak siir kita-
v \

biyla da ilgilidir.
Bu parcada yer alan alt cizili sézciiklerden
hangisi ad degildir?

A) lvell
B) Ivelll
ITve IV.
D) llveV.
E) IVveV.

Yaziya gegirilen her sey aslinda tarihe disilen

bir nottur.

Il. Séz ugar, yazi kalir. insanh@in yizyillar sonra
aydinlanmasi, kim bilir belki de sizin kalemi-
nizden g¢ikacak olan birkag satira baghdir.

Ill. Biz bugun eski uygarlklarin tarihini, aragtir-

malar sonucu elde edilen yazili belgelerden

ogrenmekteyiz.

Diunya uzerinde insanlarin yasamaya basla-

masi ile gesitli iletisim yollan da kendini gos-

termeye baslamistir.

V. Eger bu yazih metinler olmasaydi insanhdin

tarihe 1sik tutabilmesi mumkun olmayacakti.

Numarah ciumlelerle bir paragraf olusturulmak
istenirse asagidakilerden hangisi dista kalir?

A . B) Il. C) . V.  E)V.
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23. Nitelikli okur 6nuine gelen her seyi okuyup yalayip
yutan degil; okudugunu anlayan, tartabilen okur-
dur. Onun niteligi, hem farkl tarzlan ve yazarlan
hem ayni yazarin farkli eserlerini karsilastirabilme-
sinden geliyor. Bu sayede hangi eserin kiymet veri-
lerek yazilip yayimlandigini, hangi yazarin edebiyat
ve anlatim adina yeni bir seyler ortaya koydugunu,
yayincilik diinyasindaki islerin nasil ylradagund ve
bu sayede kimin iyi ve dirist, kimin kolayci ve ba-
sit yayinci oldugunu da sezebiliyor. Ortalama oku-
run yazarlara duydugu hayranlik, iglerine duydugu
hayranhgi gdlgede birakirken nitelikli okur igin 6n-
celikle isler, sonra isi yapanlar gelir.

Bu pargaya gore, asagidakilerden hangisi “nite-
likli okur"un ézellikleri arasinda yer almaz?

A) Okudugu yapita elestirel bir yaklasim sergile-
yen

/B/iyi - koth aynmi yapmaksizin her turld yapit
okuyan
/

C) Kendisini tek bir yazar ya da ayni tlrden eser-
lerle sinirlamayan

D) Yazardan ¢ok, yaratilan esere dnem veren

E) Nitelikli urinleri niteliksiz olandan ayrit edebi-

len

Stephen King; korku, bilim kurgu ve gizem tiriinin
modern zamanlanndaki “yazi makine”lerinden biri-
dir; basta The Dark Tower (Kara Kule) uyarlamasi
olmak lizere, yakin zamanda Stephen King roman-
lan Uzerine ¢ekilecek bircok film ve dizi projesinin
yolda oldugunu disinirsek yazann yeni bir altin
c¢aginda oldugu kugku gétirmez,

Bu ciimleden, asagidakilerden hangisi kesin
olarak ¢ikanlabilir?

// Stephen King’in romanlar daha 6nce de altin
cagini yagsamistir.

B) Stephen King'in birgok romani televizyon filmi

olarak uyarlanmistir.

Yazann Kara Kule romani, yakin zamanda dizi
film olarak gekilmistir.

C)

Stephen King sadece korku, bilim kurgu ve gi-
zem igeren eserler yazmigtir.

Stephen King sinema ve televizyon dizileri igin
senaryolar da kaleme almaktadir.



25. Sanat drdnleri, toplumun yapisindan soyutlana-

maz. Bunlar toplumsal iligkilerden dogan olgular-
dir. Her toplumun kendine 6zgl acilar, seving-
leri, umutlar, 6zlemleri kisacasi kendine gére bir
i¢ dinyasi vardir. Bu i¢ dunyanin birikimleri sanat
urinlerinde dile getirilir. Edebi eserler, yasayan
kaitdr toplulugunun ortak dinya gérisiine ve de-
gerler sistemine gdre sekillenir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu parcada
anlatilan destekler nitelikte degildir?

A) Sanatcilar, icinde yasadiklan toplumdan bes-
lenir ve bunu yine eserlerinde yansitir.

B) Her edebi eser, ¢agini yansitan bir aynadrr;
onda topluma ait her durumun ifadesi vardir.

D) Toplumun bir bireyi olan sanatgi, ister istemez
milletinin acilarina ve sevinglerine duygudaslik

Sanatcilar, kendilerine ayak bagi olan sosyal
meselelerden uzaklastik¢a buyuk sanatgi ola-
bilirler.

besler.

E) Sanat¢i da her insan gibi belirli bir topluluk
icinde yasar ve eserlerinin ilhamim bu gevre-

den alir.
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26. Birgok sanatgiya esin kaynagi olan istanbul’dan
yakinan da vardir, ona hayranhgini gizlemeyen de
vardir. Mesela Yahya Kemal vekil secilip Ankara’ya
geldiginde, onun istanbul hayranligini bilen bir ga-
zeteci, “Yahya Bey, istanbul sevginizi biliyoruz,
peki Ankara’min nesini seviyorsunuz?” diye so-
runca, Yahya Kemal, “jstanbul’a donisind...”
diyerek istanbul hayranh@ini bir kez daha vurgu-
lamistir. Servetifinun Dénemi sairi Tevfik Fikret
her seferinde Istanbul’a nefretini kusuyordu. Peki
neydi dizelerdeki duygunun bu farkhi@1? Elbette
yanit cok basit: insanin ruh diinyas! ve o maddeye
ylkledigi anlam.

Bu pargada asil anlatiimak istenen asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Istanbul'un pek ¢ok sanatci tarafindan hay-
ranlkla karsilandigi

insanin 6znel yaklasimlarinin deger bicmede

etkili oldugu

C) Yahya Kemal'in Istanbul sairi olarak adlandi-
nidig

D) Ankara ve istanbul’'un, edebiyatcilann yasadi-
g1 en 6nemli mekanlar oldugu

E) Cok az sanatginin istanbul’dan nefret ettigi



27. () Cocuk, bir sey yapmak istese 6zellikle annesi
hemen konuya atilir ve “Ay, gocugum daha kliguk;
o yapamaz!” ya da “Cocuguma bir sey olmasin,
onun yerine ben yaparim.” gibi disince ve ifa-
delerle ¢ocuklarini higbir sey yapmamaya kadar
gotururler. (Il) Cocuk ilk zamanlar ailesinin bu tutu-
muna kizar yalmz kiglk oldugu icin bu kizginhigini
ya ifade edemez ya da ifadelerini ailesine dinle-
temez. (Ill) Cabalarinin sonucunu elde edemedigi
andan itibaren yavas yavas bir seyler yapma istegi
soner. (IV) Bir sey yapma istegi bazi ¢ocuklarda
cok erken yasta belirir. (V) Bitin bunlar gocugu
rahatlia ve bunun sonucu tembellie alismasina
neden olur.

Numaralanmis cimlelerden hangisi diisiince-
nin akisini bozmaktadir?

A, B) Il. C) IIl. /a(w. E) V.

28. () Gunumuzde Turkiye'nin Asya kitasinda yer
alan kismina, Anadolu adi verilmektedir. (ll) Ana-
dolu’nun konumu sebebiyle tarih boyunca, birgok
medeniyet burada yasam alani bulmustur. (lll) Ana-
dolu’nun jeopolitik 6zelligi, birgok devletin buraya
sahip olmak i¢in savagmasina neden olmustur. (IV)
Verimli topraklan tanm yapmaya ve hayvancilia
elverigli iken, olumlu iklim sartlan da insan yasami
icin ideal olmustur. (V) Ayrica 6nemli ticaret yollan
uzerinde bulunmasi sebebiyle de, ¢ok sayida kiil-
tard tanimis ve o kultirin etkisinde kalmugtir. (VI)
Bu ylzden de Anadolu icin “medeniyetler besigi”
ifadesi kullanihr.

Bu parcadaki numaralanmis cliimlelerden han-
gisi diisiincenin akisini bozmaktadir?

Al f) m C)Iv D)V E) VI
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29 Guzel sanatlardan birisi Uzerinde tek ve en guzel

eseri ortaya koyabilmesi igin derin bilgiye, genis
kiltire ve glgli bir iradeye sahip olmak gerekir.
Sanatkar bunlan tek basina ve kendi kendine ga-
hsmakla elde edemez. Bilgi elde etmek igin top-
lumsal bir kurum olan okula gitmeye, kultir elde
etmek i¢in milletin tarihine uzanmaya ve gugli
bir iradeye sahip olmak igin de kendisinden 6nce
yetismis blyUk sanatkarlarin ve sahsiyetlerin ha-
yatlarini incelemeye mecburdur. Asil sanatkar, bu
kaynaklardan elde ettigi bilgiyi kendi sahsiyetin-
de toplayan, degerlendiren ve onlardan yeni yeni
eserler ortaya ¢ikaran kimsedir.

Bu pargada anlatilanlar asadidaki sorulardan
hangisinin cevabi olabilir?
) Gergek sanatg kimdir?
B) Gergek bir sanat¢i nasil yetigir?
C) Sanatgi kendi kimligini nasil kazamir?
D) Guglu sanatcinin digerlerinden farki nedir?

E) Sanatcinin yetismesinde toplumun roll nedir?

30. Baslangi¢ nasilsa sonuglar éyle olur diyen Aristo,

bize, atacagimiz her adimi biitlin yonleriyle sorgu-
lamamizi ve Oylece hareket etmemiz gerektigini
soylemektedir. Kéti seylerin tercih edilebilecedi
gibi iyi seyler de tercih edilebilir. Olglli ve erdemli
bir yagama ulagsmada Aristo’nun giindelik hayat-
tan sundugu birgok kavramin gunimuiz dunyasina
pek de uzak olmadigi, aslinda temelde bircogu-
muzun farkinda oldugu ama énemsemedigi maddi
ve manevi rahatsizliklarin iyilestiriimesinde onemli
dondtler saglamaktadir.

Bu parcaya gore Aristo’nun ortaya koydugu
kavramlarin 6zelligi nedir?

/ Gulnlik yasantimizda énemsemedigimiz bazi

sorunlarin ¢ézUminde etkili olmasi

B) Séylenenleri hemen kabullenmeyen, arastinp
sorgulayan bireyler yetistirmesi

C) Olgiilii ve erdemli insanlara yol gostererek on-
larin mutlu olmasini saglamasi

D) Insanlann duygu ve dusiincelerini rahat ve aki-
ci bir sekilde ifade edebilmesi

E) Nasil hareket etmemiz gerektigi konusunda
bize yardimci olmasi



2,

*  Geng¢ Osman'in yenigeriler tarafindan dldiriimesi,
* IV. Mehmet Dénemi'nde otuz kadar devlet adaminin
asiimasi

gelismelerine bakilarak agsagidakilerden hangisine ula-
stlabilir?

A) Bati'da en genis sinirlara ulasilmigtir.

B) Yeniceri Ocagi baski altina alinmisgtir.

C) Veraset sisteminde degisiklige gidilmistir,
4 Merkezi otorite sarsilimigtir.

E) limiye simfinin yénetimdeki etkinligi artmistir.

Formkampiis Koleji

Sosyal Bilgiler 11 SAY
(Tarih: 10
XVil.ylzyilda Osmanli Imparatorlugu’'nda tanimsal Uretim- | 3. 1g99'da Osmanli ile Avusturya, Lehistan ve Venedik ara-
de azalmalar baglamigtir. sinda imzalanan Karlofga Antlagmasi Avusturya’nin garan-
Bu durumun nedeni olarak asagidakilerden hangisi tisi altinda olacaki.
gosterilebilir? Buna gére asadidakilerden hangisi s6ylenebilir?
_A¥ Timar sisteminin bozulmasi Ay Osmanli Devieti'nin eski giiciini kaybettigi
B) Kafes usulinin uygulanmasi B) Avrupa'da Kutsal ittifak’in bozuldugu
C) Cografi Kesiflerin baglamasi C) Avusturya'nin Osmanli Devleti ile ittifak kurdugu
D) Sanayi inkilabr'nin etkisi D) Osmanh Devleti'nin Lehistan topraklanini Avusturya'ya
" o Do biraktig
E) Ciftbozan vergisinin artiriimasi
E) Venediklilerle bir daha savasgiimadig
4. XVI. yizyidan itibaren Akdeniz'e inerek bilyilk bir giic
haline gelmeye calisan Rusya'nin ¢izdifi glizergahlarin
hemen hepsi Osmanl egemenligindeki topraklan kapsa-
maktadir.
Bu bilgilere gore;
I.  Bu donemde Osmanl-Rusya savaslan kacinilmazdir.
Il. Rusya, Osmanlh Devleti'nin topraklarinda g¢ikar hesap-
lan yapmaktadir.
IIl. Rusya'nin izledigi dis politika Osmanii Devleti'nin
cikarlan ile catigmaktadir.
yargilarindan hangilerine ulagilabilir?
A) Yalmz | B) Yalmiz Il C) Yalmiz lll
D) I ve Hl ﬁl. ihve llI
Osmanh Devleti'nde XVIL. ylizyilda; 5.

. Katolik Avusturya imparatorlugu'nun Protestan Macar Dev-

leti'ni Katolik yapmak igin baski yapmasi (zerine Ma-

caristan Osmanl Devletinden yardim istemistir. Bu ge-

lisme Gzerine Osmanh Devleti sefere gikarak Il. Viyana

Kusatmasi'ni gergeklegtirmigtir.

Buna gore;

. Osmanli Devleti bazi devletierce hala gl¢li bir deviet
olarak goriilmektedir.

Il. Osmanl Devleti Avrupa siyasetinde denge unsuru
olarak goriilmektedir.

1. 1I. Viyana Kugsatmasi Osmanh zaferiyle sonuglanmstir.
yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz I
E)I llvelll

C) Yalmz il
lvell



6. Osmanhimparatoriugu’nda gerceklesen asagidaki du-
rumlardan hangisi ilke iginde Avrupa kiiltiiriniin et-
kisini arttirdigina kanit olarak gosterilebilir?

A) Padisahlann devlet iglerinden uzaklagmasi

BY Medreselerin yaninda Bat tarzi okullarin agiimas:
C) Kanunname-i Ali Osman’in yayimlanmasi
D) Sadrazamlarin yonetimdeki etkinliklerini arttirmalar
E) Toprak kayiplarinin artmaya baglamasi

7. XVIl. yy'in sonlarinda sehir niifuslarinda ciddi artig gézlem-
lenmigtir. Kdylerden kentlere yogun gégler yaganmistir.

Ulke ici niifus dalgalanmasinin en nemli nedeni asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A) Ikta sisteminin uygulanmasi

B) Yenigerilerin tasralarda gérev yapmasi
/21 Timar sisteminin bozulmas:

D) Ozel milkiyet hakkinin saglanmasi

E) Sanayilesmenin hizlanmasi

8. Osmanh Devletinde, XVIil. yiizyilda askeri alanda ye-
nilik yapilirken Batih uzmanlardan yararlanilmasi;

I azinliklara taninan imtiyazlarin genisletildigi,
Il Avrupa’nin teknik GstinlGginin kabul edildigi,
lll. fetih politikasina 6nem verildigi

durumlarindan hangilerini gdsterir?

2 vainiz Il

Dilvell

A) Yalniz | C) Yalniz Ill

EYllvelll
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9. Viyana Kusatmasinda Osmanl ordusunun bozguna
ugratilmasi Avrupa devletlerini harekete gegirdi. Bu du-
rumdan yararlanmak isteyen devietler papanin éncild-
glnde biraraya geldiler.

Osmanh Devleti'ni Avrupa’dan tamamen atmak igin
papamin dnciiliigiinde kurulan bu birlik asagidakiler-
den hangisidir?

A) Avrupa Birligi &7 Kutsal Ittifak
C) Papa Birligi D) Koalisyon lttifaki
E) Dakya Projesi
10.

XVII. yizyl islahatlannin genel 6zellikleri ile ilgili ola-
rak asagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) Deviet politikasi haline getirilememistir.
B) Baski ve siddete dayal olarak yapiimigtir.
C) Sorunlara kokld gdziimler getirememistir.
D) Kisilere bagl kalinmistir.
ﬂ’ Bati etkisiyle ilk yenilikler denenmisgtir.
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Matematik 11 SAY

(Matematik : 20 - Geometri:10)

1. 1700° lik aginin esas blgiisii kag derecedir? 4, 18 « cosx = 24 - sinx
olduguna gére, tanx + cotx kactir?
A) 100 ﬁ{.gso C)240  D)140  E)200 it " 2 a ”s
N Beg G5 wg fior
Siak 15 2
COs« e y
4 ! : %- & . S+
' 2 {1
2. 3 radyanlik aginin esas dlgiisii hangisidir? 5. j( sin(—;—+ x) =-—COSX
L 2n 47 b 5n
A) — = —_— —_— — 3
) 3 3 ©) 3 D) 6 E) 6 %tan(-z—n—x)=colx
;iﬁ\. cos(x + x) = cosx
esitliklerinden hangileri her x gergel sayisi igin
dogrudur?
A)lvell B) Il ve IlI ) Yalmz 1l
D) Yalniz 11l E)lve lll
Bs :j @. Birim kareli zeminde x agisi Sc")sterilmi?tir.
3 02ier h )-_ R
2 E : N
tz:-mx—i |
9 L !
olduguna gore, sinx kagtir? Sl s e :
4 V3 V2 1 R
A i B S S C e o . L 4 ........ {.
) 5 ) 5 ) 5 g 5 o 5 ; :
Buna gore, cosx kagtir?
4 2 3 3 5
M (Bin SR 2 TR




St s S L R R R L e e = oo [
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7. 2sinx—cosx _ 1 0. A 3 € k B ABCD dikddrtgen
2cosx+sinx 3 NG [ED]L[EC]
olduguna gore, cotx kagtir?
b 5 N sina= 2.
1 1 E 2 B 5
P B2 C) 3 D) = )3
6 Sind- dcasw =Lcasx+ SN« 0 c
S =S < oS~ olduguna gbre, cosf kagtir?
12 4 3 1
faax = ﬂ/% A A
Y
Ll T E_ = 9 {1
e 5
. 13'er cm'lik egit uzunluktaki kollara sahip 1. gekildeki
pergel, 2. sekildeki gibi uglan arasinda 10 cm uzaklik
olacak sekilde agiliyor.
1. sekil 2. sekil
A 6 B ABCD yamuk
1.
v [aB][co]
12 AB| =6
5 I |AB| cm
ICD| =19 cm
% [BC| =12 cm
AD|] =5¢cm
D 6 19 12 c |AD|

) - .-
m(ABC) = x olduguna gére, cotx kagtir? olduguna gére, sgtx kagtir?
5

5 12 7 r 13
Ay 2. mdE ol g2 Vg’ 5 12 a5 13
T P 5 5 ?/g 5 By O D 8%

(_,ob“ Ll i o
cos<
9. A 3 B ABCD dik yamuk
' [aB]L[AD]
[aD]+[cD]
b |AB| = 3 cm
|AD| = 6 cm 12. f(x)=5- sin4(3x -1)
e A e g IeB[="Tlom fonksiyonunun esas periyodu hangisidir?
" 2n
; dre, sinx kagtir? E . = E)2
olduguna gére, sinx kag A) = %‘;L C) 5 D) 3 ) 2n
1 4 :
e ?/— © 5 A
iy 5 g =
3




13. Y

Yukarida [0, 27:] araliginda grafigi verilen f(x)
fonksiyonu asadidakilerden hangisidir?

A) cos2x

ﬁ))/2cosx

B) 2 + cosx

E) 2cos2x

i =

14. Wamch )

tan(x—*arcsinj
45
LI %

ifadesinin degeri kagtir?

1 1
Yy B35

- den 4

C)2 D)2

C) 2 — cosx

E) -1
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15.

1
tan|arccot——

ifadesinin degeri kagtir?

B__
'

HAB

16. tanx + cotx =5

olduguna gére,

tan’x+cot’x + 2L = 25

kagtir?
A) 26 B) 27 C)25 D) 22 5,2’3/
b 1
X e
17. A m(BAC) = 45°
N
|AB| = 40 cm
AC| = 30v/2
40 e IAC| = 30v2 cm
B
X c

olduguna goére, |BC| = x kag cm’dir?

mﬁ"

D) 2043

B) 30 C) 10417

E) 10413



18. ABC lggeninde

|AD| = 1 cm
|AE| = 2 cm
|EB| = 4 cm
|CD| =3 cm
|ED| = V2 cm

C

olduguan gére, [BC| = x kag cp’dir? E

G
B) 34/2

4 D) 243
xle W4l -2.84. :{7

A)5 E)3

[AE| ~ [BD| = {C}
|AB] L [BD]

|AC| = 5cm

ICE| =7 cm
IBC|=2cm

ICD| = 10 cm

olduguna gbre, x kag cm'dir?
Mﬁ B) 489 C) 87 D)445 E) 76

. 2
X = {o+ud-2.06.3. 2
g

56

Q_ =,H-Vf—'2~2- /. ¢
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20. A m(ACB) = 45°
m(ABC) = 15°
3 IBC| = 6 br
15° 455
B 8 c
o5 olduguna gére, |AB| = x kag br'dir?
A) 243 M C) V6
D) /3 E) ¥2 +4/3
X b
Siobs” siphao  Spl g
X . h
& G
1
y ble
ax = 1202 LY §
T EP4 3
+
21. A(5 -k, k + 1) noktasi analitik diizlemde |. bélgede

olduguna gore, k hangi aralikta deger alir?

A) =5 <k <—1 B)O<k<4
C)0<k<5 5
E)3<k<4
SU20  pydo

EL S

e ="

~1< k¢s



ae Dik koordinat sisteminde, egimi 2 olan ve A(6,-3)

2
noktasindan gegen dogrunun grafigl asagidakiler-

den hangisidir?

A) Y17
F B (o) Y

N

J

) D)

AY AY

\;

> X

E)

J-—(ﬂ): =23 fx-6)
.

’2ny= ~3Ix +I?
Jx +2J =17

=0 =6
=0 (jx-—-éf

| N

23. Dik koordinat dizieminde, A(-5, 4) ve B(1, —8) noktala-
ri veriliyor.
Buna goére, AB dogru pargasinin orta noktasinin
orijine olan uzakh& kag birimdir?

A)2 B) V6 ) 2v2
D) 10 E) 2/3
—Sot
R
2 (“Zf"z )
§=8 -2
2
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24. Asagidaki ABC uggeninde A(0, 10), B(-4, 3) ve
c(8, -7) dir.

_ (0110)

(2,2 ¢ (89
|IBD| = |DC| ve |AE| = |[ED] dir.
Buna gore, |AE| kag birimdir?
A) V35 B)6 @©)v37 D) V38 E) V39

JAE)%= (-1 410 -y)
JAE} = 1+36
| A€) -3

25. Dik koordinat dizleminde,

eelbtiut D’J@M)L

— X+ y/f- 11 =0
/Eoman bir A noktasindé kesismektedif.
Buna gdre, A noktasinin koordimatlar carpimi kag-

tir?
A)-l0z B)-98  €)-72 D)-s8  E)4
<=t -#a

/4?@/ H) @[



26. Dik koordinat duzleminde ABCD dikdértgeni, y = x dog-
rusu ve y = 2x dogrusu agagidaki sekilde verilmigtir.

ry

y =2x

e y = x dogrusu dikdértgeninin C kosesinden geg-
mektedir.

e y = 2x dodrusu dikdértgeninin D kdsesinden geg-
mektedir.

¢ ABCD dikdértgeninin alani 50 birimkaredir.

Buna gdére, ABCD dikdértgeninin ¢evresi kag birim-

dir?

A) 10 D) 40 E) 50

B) 20 C) 30

2. k= So
k22s (=5

ilo

s

|

27.

Dik koordinat diizleminde, "
ax—8y+3=0 (71?‘0[@-/ et
3x+6y-11=0 /ﬁém?—

dogrular birbirine paraleldir.

Buna godre, a kagtir?

A6 B -2 @4 -8 -2
.9-:"—-5-

Q 6

ba=--lu

Q;"‘d
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=0 xX=-2
Dik koordinat duzleminde, 4x — 5y + 8 = 0 dogrusu X
eksenini A noktasinda ve 3x + 2y — 8 = 0 dogrusu y
eksenini B noktasinda kesmektedir. =0 :j =y

Buna gére, |AB| ka¢ birimdir?

A) V5 ®))2/5 C) 3/5
D) 445 E) 55
;;; )(7‘::.2?‘* LIL
7!\/ x:z_rs
.
-2

29. Dik koordinat diizleminde, A(-1, 3) ve B(4, —9) noktala-

r veriliyor.
Buna gdre, A ve B noktalarn arasindaki uzakhk kag
birimdir?
A)5 B) 10 C)13 D) 17 E) 25
7 8
JA8 2= (=1~4) (2 +9)
=5 2t
AB) =13

30. Dik koordinat dizleminde, kisa kenar uzunlugu 3 birim
ve uzun kenar uzunlugu 6 birim olan 3 tane es dikd6ri-
gen asagidaki sekilde yerlestiriimisgtir.

¥

4

3
3 (S
ki s
> X 72’

ol & 33
Buna gére, A noktasinin orijine olan uzakh@ kag
birimdir?

A) 942 @ 5
D) 6410

C) 1242
E) 20



2. Hava direncinin énemsenmedidi bir ortamda K nokta-

Fen
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(Fizik : 10 - Kimya : 10 Biyoloji: 10)

Dogrusal bir yolda hareket eden K, L arabalarina ait hiz
- zaman grafikleri sekildeki gibidir.

A hiz L'—"’
g ot il
T B
V frt—yi—| K
L‘"!. | ; 3
0 /i/i ; ! » Zaman
v H [

Buna gére |, Il ve lll zaman araliklarinin hangilerinde,
arabalar ayni yonde hareket etmistir?

B) Yalniz ll
A ve

A) Yalniz | C) Yalniz lll

D)lvell

sindan serbest birakilan bir cisim 2t s(ire sonra L nokta-
sindan gegip, 3t aninda yere carpiyor.

Ko
B |
e OB

Lé-§- ("

2. 3w

—_— e ver

n, 2¢

1
Y pll
)3

3.

Bir cisim 125 m yUkseklikten serbest birakiliyor.

Hava direnci 6nemsenmedigine goére cisim kag
m/s'lik hizla yere garpar?

A)30  B)40  B450

gl

Surttinmeli ortamda serbest diismeye birakilan ayni bu-
ylklukteki K. L. M kirelerinin limit hizlari sirasiyla v, 3v,

2v oluyor. - |
una gore, cisimlere etki eden sirtiinme kuvvetleri-

nin en buyuk degerleri F, F , F, arasindaki iliski

asagidakilerden hangisidir?

(K. L, M cisimleri i¢cin hava direng katsayisi aynidir.)

B) FK > FM > FL

LF; = Fy>Fy

E)FM>FL>FK

A) FK=FL=FM
C)FL>FK>FM



.

5. Esit kitleli K, L cisimleri sirtiinmelerin 6nemsiz oldugu
bir ortamda v, 2v hizlari ile sekildeki gibi dusey yukari

dogru firlatiliyor.
gv $2v
K L yer

Buna gére, cisimlerin havada kalma siireleri to b
ve cikabilecekleri maksimum ylkseklikler hK, hL
icin asadidakilerden hangisi dogrudur?

A) h, =2h B) h, =3h_ C)2h,=h
2=t =t =2t
D) 3h, = h, Ej 4h, =h,
2t =1t 2t =t
7/ L
'(‘—acou.s _"Z-(’—pc- wip= -

¥

6. Surtinmelerin dnemsenmedigi bir ortamda K noktasin-
dan yatay dogrultuda 20 m/s buyukliglindeki hizla firla-
tilan bir cisim sekildeki yériingeyi izleyerek M noktasina

carplyor. QO 20+
20m/s_ yatay £=1 <
K y !
a2 -0[ T
b ™ h if £¢-9
; 7
k : yatay

L M
|[LM| = 60 m olduguna gore, |KL| kag m'dir?
(g=10 m/sa)

A)40  BYd5

C) 50 D) 55 E) 60
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7. K noktasindan yatayla 53° lik agi yapacak sekilde egik
atilan cisim 4 s sonra L noktasina garpiyor.

s
My i % ; §s
e
04 52,

™
Ay b
" /‘T s l)
Buna gére, KL uzunlugu kag metredir?
(g = 10 m/s®, sin53° = 0.8 ve cos53° = 0.6)

ﬁ)ao C)70 D)80  E)90

YL = A M. uwg =174
=60 A

20

yatay

A) 50

8. K noktasindan sekildeki gibi serbest birakilan bir cisim
KL arasini t,, LM arasini t, strede aliyor.

....... e QK

NCER

i yer

t

t
Buna gore, t—1 orani kactir?
2
(Sirtinmeler dnemsizdir.)

Ny BT B DI B

9. K ve L cisimleri yerden sekildeki gibi egik firlatiliyor.
Cisimlerin maksimum yUkseklikleri h., h2, menzilleri X, ,

X, Ve havada kalma sureleri t, tz'dir.
v, -V I v —’~l/
e e ! ; e = -
X X5
v, =V, olduguna gore,

—
L x, =%, L7
. h1 = h2 e
.t =t, —
esitliklerinden hangileri dogrudur?

G;)l Yalniz | B) Ivell
D) ve lll

C)lvelll
E)IL, Il velll



¥

10. Yerden 80 m yiikseklikte 40 m/s biylkliglndeki sabit
hizla yatay olarak yol alan bir balondan, balona gére bir
cisim serbest birakiliyor.

- 40 m/s
X = WO\
F: X =460 M
sgom| ‘I
25w 1‘ =45
30 yer (yatay) ﬁ SR
Buna gore, ‘L L\

Wismin havada kalma siresi 4 s'dir. QG

~Cisim yere carpana kadar gegen siirede yatayda al-
digi yol 1207 mdir.
{ll~"Cismin yere carptigi andaki hizi 40v2 m/s'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Havanin direnci 6nemsenmeyecek ve g = 10 m/s? dir)

<F 1 ve i
E)I, lve lll

A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve 1l

Tis 134 -24 =24
11. Sabit basing altinda bulunan bir miktar ideal X gazi
-23 °C sicaklikta 150 cm® hacim kaplamaktadir.

Bu gazin sicakhgi 127 °C’ye ¢ikarilirsa hacmi ka¢
litreolur? T, = \13«< 233 = Leo®w

A) 0,12 @))0,24 C) 120 D) 240 E) 400

Shoa 260ers 5 G4

12. Sekildeki cam kapta 8 gram O, gazi bulunmaktadr.
3% \oi 2 QM\ =0y,

‘lcﬁm:’}bm\\-\ﬁ 8g
")' K2 - Oz
’2 2 0,2 ah| 15,2 cmHg 4gHe =\no\
—

) N\ = 8251\
Bu kaba ayni sicaklikta 4 gram He gaz ilave edi-

lirse kaba yapilan son basing ka¢ atm olur?
(He:4,0:16) _P1 _ P 0 2
™ Ar L R5 % 125
A)152 By76 C)2 [D)1 ' E) 0S5
=1
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I3. gekildeki kaplarda esit mol sayili ideal davranista X
ve Y gazlan vardr.

5V

Buna gore Y gazinin basinci (P) kag atm’dir?

A) 0,4 o,s C) 0,8 D) 12

E) 1,6

14. ideal davranistaki X, Y ve Z gazlarinin basing, hacim
ve sicaklik degerleri tablodaki gibidir.

Gaz | Basing | Hacim | Mutlak sicaklik
X P 2V 2T
Y 2P 3v 6T
4 4P 4V 12T

Buna gbére bu gazlarin mol sayilarinin karsilas-
tinimasi asagidakilerden hangisinde dogru veril-
migtir?

A) n,>n >n, Cin,=n,>n,

5 @nz>nv=nx

B)n,>n,>n,

E) n.=n,=n,

CATIOPN L, B ID . PY
R T &£©v
?,;z(\i—;r\,&;i’\‘ =
. . PN Oq . 4P LY | G2
T eeT R .21 3eT

(\?;> My :(\\j



15. Sekildeki 6zdes cam balonlarda ayni sicaklik ve ayni
basincta Ne(g) ve 803{0) gazlari bulunmaktadir.

Buna goére musluklar ayni anda acildiginda,

-4 |I.  Gazlar ilk olarak 4 numarali béimede karsilagir.
Il. SO, gazi isitilirsa ilk olarak 3 noktasinda karsila-

A sabilirler,

= lll. Bir sure sonra diflizyon olay gergeklesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Béimeler esit araliklidir. O: 16, Ne: 20, S: 32)

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve Ill €), ve
NNe _ (22 = 2% Gde argiasy-
Nso, e s |
3\.’. = 6
k=7

16. Sicakik (T) gazlan tanimlarken kullanilan degis-
kenlerden biri olup birimi "Kelvin (K)"dir. °C cinsin-

den verilen sicaklik degerleri Kelvin'e gevrilirken

K = °C + 273 | esitligi kullanilr.

Buna gore,
LI T3 R = Jag)
~ I. 27°C=300K -
B> =60
~x ll. 600K =327 °C ¥ 3 .

~ Il 123 °C = 150 K -1234233= \ SOK

yukarida verilen donisiimlerden hangileri dog-

rudur?

A) Yalniz |
D) live lll

B) I vell C)lvelll

@, Il ve lll

-
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AR AR L A :
BF., NH,, &ﬁ: bilesiklerindeki alt gizili element-

lerin yiikseltgenme basamaklari sirasiyla asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?
(,H, B, )N, A

3

17.

A) -3,-3,-3

B) +3, 43, +3
C) +3,-3,-3

D) -3,-3, +3

@ ¥3,-3, 43

18.
M, M,
4 atm \ =~ 2atm \ == 1 atm
He,, CH,, Neg,
2 litre 13 litre
5 litre

Ayni sicaklikta M, ve M, musluklan acildiginda
sisteme yapilan toplam basing¢ kag atm olur?

A 16 B 17 C) 18 (D)19 E) 20
Pads =P AP~ Q:VJ
024242 3% 4.8
ez 18
19. XO%iyonunda toplam 50 elektron bulunmaktadrr.

Buna gére X elementinin periyodik sistemdeki yeri
asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

.0) 3
_ ( KOg)
A) 2. periyot 5A grubu 0y S
B) 2. periyot 7A grubu X A‘q& = (_‘1
@ 3. periyot 5A grubu % o lg

D) 3. periyot 7A grubu
E) 4. periyot 3B grubu

==
B.?.
58

T
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20. Asagida atom numaralar verilen element giftle- | 23, Vicudumuzda bulunan i¢ salg: bezlerinden Gg tane-

rinden hangisinin periyot numaralar farklidir? si sekilde isaretlenmistir.
B B) Na- Cl )
A) 4 e—“’Ne ) 1 a—17 Beyin Q——mf’-:“‘ K.\-—HPO,FJ‘Z

C) ,La-,2n D) K- ,Br

\
@ss dF 3489

¥
NUARIE

¢ S,
3

Sekilde K, L ve M ile belirtilen i¢ salg: bezlerin-
de iretilen hormonlar asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

K L M
A) Firoksim Giukagorm——  institin—
B) Glukagom Adrenalin Tiroksin-

21. Asagidakilerden hangisinde, hormon ve hormonun C) Buyime— Firoksim— Adrenatin
salgilandig: bez yanhs verilmistir?

dytime Tiroksin instilin
E) n l - i . Iv E . v

A) Adrenalin — Bébrek Ustl bezi v
B) MSH - Hipofiz bezi V"~
C) Glukagon - Pankreas v
@ Kalsitonin — Paratroid bezi
E) Progesteron - Yumurtalik,~"

24. Saghkh bir bireyde salgilanan insulin hormonu miktari-
nin zaman bagh degisimi asagidaki grafikte verilmistir.

insulin miktar
L)

- Zaman
22. Asagidaki hastaliklardan hangisi, hormonlarin

eksik veya fazla salgilanmasi sonucu glusmaz? Buna gore,

. Kandaki glikoz diflizyon ile hiicrelere gecer. X
e Il. Kanda fazla bulunan glikozun bir kismi idrarla d|§an)<
Renk korlugu atilir,
B) Addison \/ lll. Kas ve karacigerde glikojen deposu azahr.\/-
; orumlarindan hangileri yapilabilir?
C) Akromegali v y vistR

D) Kretenizm A) Yalniz | @ alniz Il C)lvell
E) Seker hastahd \/ D) ltve lll E) I Itve lll
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27 Goze gelen igidin kinldig yapilar agagidakilerin hangi-

25. Tiroit bezi, iyotlu bir hormon olan tiroksini tretir ve sinde verilmigtir?
salgilar. Bu hormon hiicrelerdeki oksijenli solunumu
artirarak genel metabolizmayi hizlandirir. A) Komea - iris

@ Kornea - Goz mercegi
C) iris - Gbz bebegi
D) Goz bebedi - Kornea
E) On oda- Arka oda

Tiroit bezi ve caligsmasiyla ilgili asagidakilerden

hangisi sdylenemez?

A) Yeterli iyot alinamazsa tiroit bezi fazla caligsarak
bilyir (guatr hastalig)). .~

Havug ve domates gibi bazi bitki tiirleri fazla tii-
ketilirse hazir tiroksin alinmig olur.

C) Yetigkinlerde yeterli miktarda tiroksin salgilana-
mazsa, vicutta uyusukluk durumu ve sogug@a
dayaniksizlik gibi belirtiler gdzlenir.

D) Lahana gibi iyot tutan bazi besinler fazla tiketilir-
se tiroit bezinin salgisi azalabilir. /

E) Bebeklik ve cocukluk doneminde yeterli miktar-
da tiroksin salgilanamazsa, zeka geriligi ve boy
kisaligi ortaya ¢ikabilir. |~

26. Bobrek Ustl bezinden salgilanan adrenalin hormonu, 28. Disi bireylerde “ disilere 6zgu 6zelliklerin olus-
masini ve gebelik durumunda gebeligin devami-

ni saglayan hormonlar” viicudun hangi kismin-
dan salgilamir?

e Kalp atisini hizlandinr. "
» Kan basincini artinr. "
= Bronslan genisletir.

« Kandaki glikoz seviyesini artirir.
» iskelet kaslarina ulasan kan miktanini artirir. @ Yumurtalik B) Bobrek Ustl bezi
Buna gore, adrenalin hormonuyla ilgili olarak, C) Hipofiz bezi D) Tiroit bezi

I.  Metabolizmay: hizlandinr. \ "

Il. Karacigerdeki glikojen miktarini azaltir. \»"~
lll. Deriye ulasan kan miktarim azaltir.v""
yorumlardan hangileri yapilabilir?

E) Paratiroit bezi

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvelll @ Ive lll
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29. insanlarda hormonlann miktarlannin az veya fazla olmast
cesitli hastaliklara neden olur.
Buna gore, parathormonun kanda fazla veya az olmas:
sonucu gorilen hastaliklar asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

Fazla Az
A)  Devlik Clcelik
B) Akromegali Tung hastalig
@ Bobrek Tasi Tetani
D) Cucelik Seker hastalig
E) Tetani Akromegali

30. insan viicudunda duyu organlarinda farkl uyarilan alg-
lamak igin 6zellesmis hiicreler bulunur. Bu hicrelere re-

septor adi verilir.

Buna gore,

I.  mekanoreseptor, -

Il. termoreseptor,

M. kemoresep;tbr

bulunduran 6rganlar asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) Dil Deri Burun
B) Kulak Dil Deri
C) Deri Kulak Dil

Kulak Deri Burun
— — I

E) Deri Dil Kulak




